Flocrete AC100

Non-chloride accelerating admixture



DESCRIPTION

Flocrete AC100 is a liquid admixture specially developed to accelerate the setting time of concrete and increase early strength development without negatively influencing final strengths.

Flocrete AC100 does not contain calcium chloride making it suitable for reinforced concrete, and is formulated to comply with the requirements of ASTM C494, Type C and EN 934-2, table 7 as a hardening accelerating admixture.

APPLICATIONS

Flocrete AC100 is especially suitable for any application where fast early strength development is of crucial importance within 6 to 24 hours.

Flocrete AC100 is recommended for use in:

- » Precast concrete.
- » Ready-mix concrete where early de-moulding is needed.
- » Concrete being placed at low temperatures.
- » Fast-track concrete construction.

ADVANTAGES

- » Increased early compressive and flexural strengths.
- » Faster turnaround of formwork in precast applications.
- » Reduced or eliminated heat or steam curing.
- » Does not affect the ultimate strength of concrete negatively.
- > Chloride-free; will neither initiate nor promote corrosion of reinforcing steel in concrete.
- When used in combination with superplasticizers, Flocrete AC100 will not negatively affect the fresh properties of concrete.
- » Allows for continuous concrete placement at low temperatures.

COMPATIBILITY

Flocrete AC100 can be used with all types of Portland cement and cement replacement materials. Flocrete AC100 is compatible with other DCP admixtures used in the same concrete mix. Consult DCP representative for specific compatibility recommendations.

If more than one type of admixture will be used in the concrete mix, they must be dispensed to the concrete separately.

TECHNICAL PROPERTIES @ 25°C:

Appearance:	Yellowish liquid
Density:	1.17 ± 0.03 kg/m³
pH:	7 - 9
Freezing point:	-11ºC
Chloride content: EN 934-2	Nil

STANDARDS

Flocrete AC100 complies with ASTM C 494, Type C and EN 934-2, Table 7.

METHOD OF USE

Flocrete AC100 can be added to the mixing water prior to its addition to the concrete mix, or dispensed separately after the addition of mixing water.

DOSAGE

Dosage rates will vary depending on the material used, ambient conditions and the requirements of a specific project.

The recommended dosage of Flocrete AC100 is 0.5 - 4.0 ltr per 100 kg of cement or cementitious materials in the mix, including GGBFS, PFA or microsilica.

Representative trials should be first conducted to determine the optimum dosage of Flocrete AC100 to meet the performance requirements by using the materials and conditions in actual use.

CLEANING

Clean Flocrete AC100 with fresh cold water.

PACKAGING

Flocrete AC100 is available in 25 litres pails, 210 litres drums and 1000 litres bulk supply.



Flocrete AC100

STORAGE

Flocrete AC100 has a shelf life of 12 months from date of manufacture if stored properly in dry conditions in original unopened packaging.

If these conditions are exceeded, contact DCP Technical Department for advice.

CAUTIONS

HEALTH AND SAFETY

Flocrete AC100 is classified as a hazardous material. Flocrete AC100 should not come into contact with skin and eyes.

In case of contact with eyes, immediately flush with plenty of water and seek medical attention.

For further information, refer to the Material Safety Data Sheet.

FIRE

Flocrete AC100 is water based and is nonflammable.

MORE FROM DON CONSTRUCTION PRODUCTS

A wide range of construction chemical products are manufactured by DCP which include:

- » Concrete admixtures.
- Surface treatments
- » Grouts and anchors.
- » Concrete repair.
- » Flooring systems.
- » Protective coatings.
- » Sealants.
- » Waterproofing.
- » Adhesives.
- » Tile adhesives and grouts.
- » Building products.
- Structural strengthening.

Note:

We endeavour to ensure that any information, advice or recommendation we may give in product literature is accurate and correct. However, because we have no control over where and how products are applied, we cannot accept any liability arising from the use of the products.

DCP Building Excellence